
Tlačová správa, 5.5. 2023 

Dni fotografie v Leviciach 2023 

16. ročník medzinárodného fotografického festivalu /DFLV 

 

Termín konania: 5.5. – 29.6. 2023 

Miesto konania: Regionálne osvetové stredisko v Leviciach - galéria, Tekovské 

múzeum v Leviciach, OC Dituria Levice, Kaviareň Na kus reči v Leviciach – galéria 

Fotogravity o.z., Škola umeleckého priemyslu Ladislava Bielika 

Hlavný organizátor:  Regionálne osvetové stredisko v Leviciach a Nitriansky 

samosprávny kraj (zriaďovateľ) 

Hlavný partner podujatia: Fond na podporu umenia 

Spoluorganizátor: Fotogravity o.z. a mesto Levice 

Spolupráca: Poľský inštitút v Bratislave, Maďarské kultúrne centrum – Inštitút Liszta 

v Bratislave, Tekovské múzeum v Leviciach, FK Otáznik Levice, OC Dituria Levice, Škola 

umeleckého priemyslu Ladislava Bielika 

Podujatie sa realizuje s finančnou podporou: Regionálne osvetové stredisko 

v Leviciach, Nitriansky samosprávny kraj, Fond na podporu umenia, Fond na podporu 

kultúry národnostných menšín, Poľský inštitút v Bratislave, Maďarské kultúrne 

centrum – Inštitút Liszta v Bratislave, mesto Levice, Fotogravity o.z. 

Garant podujatia/projektu: Mgr. art. Petra Cepková, ArtD. 



Výstupy/sumár: 17 aktivít   

9 fotografických výstav a 8 sprievodných podujatí v trvaní od 5.5. do 29.6. 2023. 

K výstupom radíme aj reprezentatívny katalóg, ktorý sme vydali k Dňom fotografie 

v Leviciach (slovensko – anglický) a fotografie, ktoré vzniknutú na 4 workshopoch. 

 

DFLV plní úlohu vzdelávaciu, metodickú, náučnú a prezentačnú. Teší nás, že už 

šestnásť rokov nepretržite pokračujeme v tradícií: propagujeme význam fotografie, 

ako jedného z najvýznamnejších vizuálnych umeleckých médií!  Pozývame 

profesionálnych fotografov prezentovať sa, aby sa neprofesionálni fotografi učili od 

profesionálov a ďalej odborne  rástli. Výsledkom festivalu je sprostredkovanie, oslava 

fotografického umenia v našom regióne a nadviazanie medzištátnych vzťahov. 

Ponúkame sériu skvelých fotografických výstav zo Slovenska a zahraničia, niekoľko 

sprievodných podujatí blízkych fotografickému umeniu.  

V tomto roku sa nám znovu podarilo osloviť známe mená fotografického umenia 

a sme na nich právom hrdí. Od 5. mája do 29. júna bude otvorených deväť výstav. 

Tekovské múzeum v Leviciach bude hosťovať od 5.5. štyroch významných 

medzinárodných autorov s ich výstavami: 

1. 

Slovensko zastupuje člen skupiny fotografov Slovenskej novej vlny – Peter Župník. 

Jeho zväčša čiernobiele fotografie zobrazujú realitu, od začiatku nesú stopy 

poetizácie, hravosti, metafory a zmyslu pre surreálno. Vykryštalizoval sa u neho 

nezameniteľný autorský rukopis, v ktorom sa často prelína makrosvet tam vonku 

s metamorfózami autorovho vlastného mikrosveta.  Jedinečnosť  jeho fotografií 

umocňuje umelcova jemná, takmer neviditeľná, rozplývajúca sa domaľba, ktorá z 

každého pozitívu robí jedinečný, vždy inak dotvorený originál. Jeho výstava nesie 

meno Anima. 

2. 

Z Čiech sa nám podarilo osloviť Tomáša Pospěcha, ktorého zdobí titul Osobnosť 

českej fotografie za rok 2021, v jednej osobe historik a teoretik umenia, fotograf, 

pedagóg, vizuálny umelec, kurátor a nakladateľ. Za sebou má veľké množstvo výstav a 

publikácií. Na tohtoročných Dňoch fotografie v Leviciach sa predstaví aj osobne s 

cyklom Země Česká, domov můj. Dozvieme sa, čo znamená Šumperák, aké 

Poľnohospodárske práce autora zaujali a tretím cyklom bude Češstvo. 

 



3. 

Vera Köböl (Budapešť, 1949) vyštudovala knižný dizajn a úžitkovú grafiku na Vysokej 

škole grafiky a knižného umenia v Lipsku. Jej obrázky väčšinou zaznamenávajú drobné 

detaily sveta vytvoreného človekom. Deje sa to prostredníctvom prísnej metódy 

úprav, overovania geometrických prvkov a neobvyklého výberu uhla pohľadu. Toto 

súvisí s progresívnou fázou fotografie 19. storočia, spôsobom myslenia a videnia, 

charakteristickým  pre Bauhaus. Fotografii sa opäť venuje už 15 rokov. Snímky 

nasnímané mobilným telefónom zverejňuje prostredníctvom čiernobielych záberov. 

4. 

Z trošku vzdialenejšieho Poľska zavíta Kamil Myszkowski: umelecký fotograf, autor 

videí a inštalácií, zberateľ fotografií a starých fotografických filmov, kurátor 

fotografických a historických výstav, kultúrny aktivista. Člen Združenia poľských 

umeleckých fotografov a Poľskej spoločnosti pre filmové a mediálne štúdie. 

„Papierové scenérie je fotografická séria, ktorú postupne vytváram od roku 2018 a v 

ktorej sa odvolávam na klasickú krajinársku fotografiu. Nejde však o „čistú", nájdenú 

krajinu, ale o fotografickú tvorbu - režírovanú a konštruovanú v prírode. Leitmotívom 

súboru je kniha a snažím sa ukázať spôsoby, akými môže dopĺňať realitu. 

Komponujem tak zdanlivo bežné prírodné pohľady, ktoré však dopĺňam zložitými 

inštaláciami.“ 

Štyri medzinárodné výstavy v prekrásnom Tekovskom múzeu potrvajú do 29.6.2023. 

 

Ďalších päť výstav: 

V SC Dituria bude od 28.5. sprístupnená výstava členov  Fotoklubu Helios z Komárna 

a o.z. Fotogravity z Levíc. Posledný menovaný je zároveň spoluorganizátorom nášho 

festivalu a predstaví sa v domovskej galérii Fotogravity, v kaviarni Na kus reči. Na 

tieto dve výstavy sa budete môcť pozrieť až do 29.6.  

Tomáš Thor svoje fotografické dielo nainštaluje v našej novej Galérii ROS Levice, na 

Mlynskej ulici 3 v Leviciach. Túto bude možné navštíviť už od 10.5. do 27.5, jej 

otvorenie bude prakticky a netradične finisážou výstavy! 

Posledné 2 výstavy Kolorovaná fotografia a Moje mesto vzniknú počas priebehu 

festivalu Dni fotografie – na dvoch fotografických workshopoch (Kolorovaná 

fotografia a Street fotografia). Uskutočnia sa na pôde o.z. Ostrov, Levice, pod 

lektorským vedením Petry Cepkovej, fotografky, vysokoškolskej pedagogičky. 

Vystavené fotografie budú čakať svojich návštevníkov od 19. júna do 21.6., v exteriéri 

našej „rosky“ na Mlynskej 3, Levice.  



 

Sprievodné podujatia festivalu každoročne oživujú a pozdvihujú repertoár podujatia. 

V rámci projektu Vzdelávame umením to bude tentoraz Fotografické kolokvium 

(26.5., od 9.00 – 13.00). Budú to besedy a rozhovory o tvorbe a diele fotografov 16. 

ročníka medzinárodného fotografického festivalu Dni fotografie. Svoju tvorbu 

predstavia Peter Župník, Tomáš Pospěch, Vera Köböl so svojou kurátorkou Katalin 

Csillag a Kamil Myszkowski. Besedu bude viesť, moderovať a tlmočiť Petra Cepková. 

Nikola Mihálová, historička Tekovského múzea nám priblíži život a dielo fotografa r. 

68, Ladislava Bielika. Po prvýkrát si budeme môcť pozrieť známy originál fotografie, 

s ktorou sa v r. 1968 autor preslávil – Muž s odhalenou hruďou. 

Ďalším, dátumovo prvým sprievodným článkom bude filmové premietanie Dreaming 

Walls: Hotel Chelsea, ktoré sa uskutoční v spolupráci s filmovým klubom Otáznik, dňa 

17. mája v kinosále CK Junior v Leviciach .  Národné parky USA si budeme môcť 

vychutnať na úžasných záberoch počas cestovateľského premietania (27.5.), ktoré 

nám sprostredkujú GAŠTANi. O.z. Fotogravity každoročne pripravuje aj vzdelávacie 

workshopy, tentoraz to budú dva: náročná technika pod vedením Jozefa Kuceja - 

Platinotypia, 17. a 18.mája  a Experiment v analógovej fotografii, lektor Gabriel 

Kosmály, dňa 24.6.2023, na Škole umeleckého priemyslu Ladislava Bielika v Leviciach.  

 

 

Na takomto dôležitom a prestížnom podujatí sa zúčastní veľa fotografov, odborníkov, 

umelcov, rôznych významných hostí. Veríme, že budete medzi nimi aj Vy! Srdečne 

Vás pozývame do Levíc       

 

Ďakujeme sa za podporu, spoluprácu  a prejavenú dôveru všetkým partnerom a 

spoluorganizátorom! 

 

 

Alžbeta Sádovská, riaditeľka festivalu 
Marta Kosmályová, hlavná koordinátorka projektu 

 


